



# 多彩社团塑造闪亮“星光少年”

## 合肥市新安江路小学社团活动侧记

校本课程建设融合发展,让学生在兴趣潜能和综合素质的培养中,获得长足的发展,促进生命拔节。

全校老师齐上阵,发挥自身特长并聘请校外专业教师,开设了手工创意坊、烘焙、陶艺、武术、黄梅戏、剪纸、轮滑、啦啦操、足球、篮球、舞蹈、象棋、绘画、诵读、书法等三十多个社团,全校学生根据个人爱好和自身实际自由选择感兴趣的课程内容。每周五下午的社团选修课成为师生期待的快乐时光,艺术、科学、文化、体育、学科拓展等各类社团,或动或静,百花齐放,成为学校一道靓丽的风景线。

□ 特约主编 薛文银 组稿/编辑 俞华昱 记者 谢钱钱



社团很小,天地很大;新星梦想,百炼成钢!合肥市新安江路小学从孩子们终身成长的需求出发,为他们量身定制社团课程和综合实践活动,并将社团活动和特色



社团展示

### 星光乐团伴我成长

□ 五(4)班 张鑫萍 指导老师 徐林

为了丰富我们的校园生活,培养和发展我们的兴趣和特长,学校开展了丰富多彩的第二课堂活动。每个星期五的下午,我们都尽情享受属于我们自己的快乐时光。看!画室里,一个个未来的小画家正专注地作画。音乐教室里传出了同学们动听的歌声。舞蹈房里,黄梅戏社团的同学们正在刻苦地练功。我呢,是学校星光乐团的成员。

学校的星光乐团成立于2017年,拥有萨克斯、小号、大号、次重音、长笛等乐器。虽然乐团成立的时间不长,可我们却获得了很多奖项,如瑶海区、合肥市的行进管乐团比赛特等奖和全国大赛二等奖。我们还受邀参加合肥市少年先锋队代表大会的开幕仪式。获得这些荣誉,离不开乐队成员的刻苦训练。烈日炎炎的夏日,人们都在家中吃着冰镇的西瓜、看着电视时,我们却顶着烈日,站在操场上训练队形;当人们吃着美味可口的晚餐时,我们却伴着灯光一遍又一遍地吹奏着乐曲。无论严寒酷暑,我们星光乐团的83位成员从未缺席。即使有同学生病,也依然坚持训练。不管遇到多大的困难,我们从未放弃。国赛过后,行进乐团改为交响乐团,增加了大管、长号、定音鼓、架子鼓等乐器。经过大家的不懈努力,我们再次获得区、市交响乐团比赛特等奖。现



社团风采

在,我们正在进行紧锣密鼓的训练。十二月底,我们将为大家奉上一场盛大的新年音乐会。音乐会上,我们将演奏《野马的故事》《我的中国心》等十多首动听的乐曲。

学校的第二课堂活动,让我的个性特长得到了发展,也让我明白了选择了就不要放弃,选择了就要坚持到底。感谢学校让我有机会接触这样的高雅艺术。虽然平时训练很辛苦,但是能为学校争光,我很快乐。我始终坚信,第二课堂,我选择星光乐团是最正确的。

### 陶艺课让我快乐

□ 五(3)班 孙思琪 指导老师 葛新磊

我们学校每周五下午都会开展一次社团活动。

我学的是陶艺。上课的时候,老师先对我们说:“做好陶艺的关键之处在于揉泥,把陶泥之间的空气排出,能使做出的陶品更加完美……”老师尚未说完,我们就已经摩拳擦掌,跃跃欲试了。直到老师说现在每人拿一块泥来“初试身手”,我们才眉开眼笑。我迫不及待地跑到老师面前领了一团软陶放到拉坯机上,扭动了开关,准备开始做陶艺。

那是我第一次感受到陶泥的细腻与润滑,放到拉坯机上的陶泥,活像一个不倒翁,一会儿粘到这儿,一会儿粘到那儿。而到了老师手里,它瞬间变成了一个听话的玩偶,不一会儿就变成了一个漂亮的艺术花瓶,可是我却怎么也做不好。

我有些灰心了,这时老师走到我身边,让我别灰心,并给我讲了一些基础知识,我认真地听着,不一会儿就掌握了要点。

我又重新振作起来,按照老师的方法一步一步做:塑形、收腰、掏空、拉圆。我成功了!展现在我眼前的是一个漂亮的艺术花瓶。望着自己亲手做出来的陶艺品,我喜不自禁。

做陶艺要有耐心,虽然过程很辛苦,但是有了自己的作品,还真是高兴呀!

### 有趣的社团课

今年我们学校开了好多社团课,有诵读课、音乐欣赏课、陶艺课,我也参加了一个社团课,叫课本剧。

到了星期五这一天,我非常激动。下午一上课。我就满怀期待地等着老师来,老师走进教室,她对我们说:“今天我们来讲《将相和》。”说完老师拿起粉笔,在黑板上写上我们今天要演的剧本。过一会儿她对我们说,让我们自己先读,背一下剧本,再选择自己合适的角色。我选了一个最合适我的角色,我要当赵王,老师同意了。我们先弄好舞台,一切准备好了,我走到教室前面,

□ 五(3)班 惠子岩 指导老师 葛新磊

坐在一张大桌子上,那就是我的“宝座”。我开始说台词,一开始我还很紧张,不过过一会儿我就没那么紧张了,台词熟得张口就来,就连老师也对我赞不绝口。回家后,我告诉了妈妈,妈妈也很高兴。

自从我上课本剧以后,我不再那么害羞了,每次我都是第一个表演,不管什么角色,我都演得很好,每次都让老师刮目相看,我自己也是非常得意。

我喜欢上课本剧,因为它让我不再害羞,变得乐观起来。

### 感谢武术课

□ 四(2)班 付永康 指导老师 俞华昱



武术社团

一年级的時候,因为个子小,力气也不大,还跑不快,免不了被淘气顽皮的孩子欺负。于是我加入了我校的武术社团,想强身健体。每个星期五的下午,有两节课是武术社团课的时间,老师先让我们在操场上跑三圈,做个热身运动,然后,就开始练习武术的基本功。我们排着整齐的队列,跟着武术老师做动作,每做一个动作,都要喊一声:“哈!”有的同学喊得声音又大又有底

气,有的同学的“哈”就像打哈欠似的,老师让他单独做,他那软绵绵的样子惹得我们哈哈大笑。那个同学就有点不好意思,他再做的时候,就变得有力量了。

练动作的过程中,老师也会穿插一些小游戏,比如侧滚翻和前滚翻。侧滚翻就是两手着地,脚一蹬侧翻过去。前滚翻,就是像青蛙一样蹲在地上,双脚一蹬,后脑勺着地,翻过来以后,一使劲站起来,动作要一气呵成,干净利落。这些游戏都是我们小孩子的最爱,我们玩得不亦乐乎。每逢“六一”儿童节和学校的迎新年活动,我们还会上舞台表演,场上除了有铿锵的音乐伴奏声,还有我们“嘿!哈!”的呼喊声。我们训练有素的招式和虎虎生威的动作赢得了台下同学和家长的阵阵掌声。

三年来,我们学了“童子拜佛拳”“十二生肖拳”等四套拳法,在训练场下,我洒下了汗水,也有许多收获。感谢武术课,我的力气大了不少,身体也灵活了,顽皮的孩子也不敢招惹我了。我的胆子变大了,人也自信了。不仅如此,我还对中华武术有了更多的了解,我知道了学武术不仅可以强身健体,使我不受欺侮,更是学习一种行侠仗义、除恶扬善的精神,这是我们现代社会所需要的。

### 我们的DIY手工创意坊

□ 五(2)班 王韦少洁 指导老师 张慧

为了让我们释放学习压力,发展兴趣爱好,从手工制作中收获乐趣,葛桂芳老师和牛琴老师带领我们16名女生成立了DIY手工创意坊兴趣小组。每个星期五的下午,葛老师和牛老师就会端来一个大红色的铁盒子,打开后拿出了剪刀、丝带、卡子、胶棒……葛老师先让我们看着她做,然后再分小组做。她先把一条宽一点的墨绿色丝带捏成一个蝴蝶结的形状,接着又用同色的细丝带打一个结,放在蝴蝶结的正中间,用胶棒把它们粘起来,最后把它们粘在卡子上。一个漂亮的发卡就做好了。为了让发卡更漂亮,我们还互相交换材料,交流制作中的小技巧,其乐融融。

我们在小组中跟着两位老师学会了制作双层发卡、单边波浪花瓣发卡、多层飘带蝴蝶结发卡、红色蝴蝶结发卡、蝴蝶结发箍等各种手工发卡。看到那一个个漂亮精致的发卡,我们简直不敢相信这竟然出自于自己的双手。

展示作品那一刻是我们最快乐的时刻。有的亲手为同伴戴上自己制作的发卡,有的迫不及待地给自己戴上发卡,在老师的手机镜头前留下灿烂的笑容。

“社团是我们心灵交汇的场所,是我们共同进步的摇篮。”我们爱我们的DIY手工创意坊!自己动手做!快乐你和我!